

第六届泓河杯中文作文比赛一等奖
第十五届世界华人学生作文大赛二等奖

我的华山之旅

高子涵 Zihan Gao

泓河中文学校, Centennial Public School

今年夏天，我们全家回了中国，去了很多地方，其中一个就是著名的西岳华山。华山与东岳泰山、南岳衡山、北岳恒山、中岳嵩山并称为中华五岳。华山坐落在陕西省华阴市，海拔 2154.9 米，以“自古华山一条道”，“再险也险不过华山”而出名。

我们开车来到了山脚下。一眼望去重重叠叠的山峰扑面而来。华山是这么的雄伟，这么的高大。还没登山，我就已经开始胆怯。

坐上缆车，我就开始紧张。缆车慢慢向上移动。这时，爸爸过来搂住了我，妈妈一边搂着妹妹，一边握着我的手，这让我心里踏实了许多，但我还是不敢睁开眼睛。终于到缆车的终点了，我长长的松了一口气。但等待我的却是更险更陡的苍龙岭。

不知不觉的就已经来到了苍龙岭。苍龙岭横宽只有一米左右，最窄处仅仅只有 60 厘米，两边完全都是悬崖峭壁，只能上不能下。看到眼前的苍龙岭是如此的险，如此的陡，让我心惊胆战，时时刻刻小心翼翼。我越爬越紧张，妈妈看到我一直在发抖，便叫我停了下来。这时，我感到心慌。妈妈问我：“别人都能爬，为什么你不行呢？”于是，我鼓起勇气，开始往上爬。我一手抓着铁链，一手攀着台阶，身体紧紧贴着石阶，整段台阶都是妈妈抓着我的脚后跟一步一步艰难的向上移动。终于爬过这一段又险又陡的台阶。回头一看，华山的苍龙岭已经被我踩在了脚下，我征服了它，我为我自己感到非常骄傲。

刚刚爬过苍龙岭，便来到一段天梯前。之所以这段台阶叫做天梯是因为它们非常非常的陡。我目测了一下，这段台阶与地平面相比的陡度大概有 75 度。我吓得不敢动，但想到我刚刚战胜苍龙岭，我再次鼓足勇气挑战这段天梯。我们五个人排成一列，一个大哥哥在最前面拉着妹妹的手，妈妈在我和妹妹中间，一手

托着妹妹，一手拉着我，还时不时的必须抓着铁链，爸爸垫后。我们互相搀扶着，拉着、拽着、一步一步艰难的往上移动。妈妈每爬上一个台阶，就回头再来拉我，我两只手拽着铁链，妈妈费力的抓着我的胳膊，使劲向上拉，爸爸还在下面托我，我们就这样一步一步艰难的征服着这二十多级天梯。我们终于成功了。我们连天梯都征服了，还有什么比天梯更困难的呢？

我们来到了一个观景台。我想看看下面的风景，可看到的却只是云雾缭绕。我正垂头丧气的往回走。忽然，一缕阳光穿透云雾，撒向群山。云雾很快地散开，远处的山峰渐渐地显露出来。我看到了远处灰白灰白的岩石，翠绿翠绿的树木和隐隐约约的山路。啊！多么美、多么壮观的大自然呀！这时，我突然感觉到我曾经为一些小事很难过，但面对大自然时，那些烦恼都变的那么的渺小，那么的微不足道了。

下山时，我们走走停停，停停走走。时不时的停下来欣赏华山的美景。这时的我已经不再畏惧华山的高和险了。很快便到了天梯。下天梯时，我才发现，原来下天梯比上天梯还要困难啊。整整一天，我们都在征服华山。

虽然我回到加拿大已经有两个月了，但是对华山还是念念不忘，怀念华山的险、奇、伟、雄，怀念华山云开雾散时的灿烂阳光，怀念华山上我们的相互扶持，更怀念我们挑战大自然战胜自我的可贵。我希望有一天我能再次登上华山，眺望群山，挑战更高的极限，完善自我。